
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 13/06/2025 
 

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 
Τομέα Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ:      Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
                      Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  
   Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη ενίσχυσης της προστασίας για προσωπικά ατυχήματα 

αγροτών εργαζομένων» 
 
Κυρία,κύριοι Υπουργοί, 
 
Η αγροτική εργασία παραμένει ένας από τους πλέον επικίνδυνους τομείς της 
οικονομίας, με συχνά ατυχήματα και σημαντικά περιστατικά επαγγελματικής έκθεσης 
σε κινδύνους (μηχανήματα, φυτοφάρμακα, καιρικές συνθήκες). Παρά ταύτα, το ισχύον 
θεσμικό και ασφαλιστικό πλαίσιο παραμένει ελλιπές όσον αφορά την επαρκή 
προστασία των αγροτών, τόσο σε επίπεδο πρόληψης όσο και αποζημίωσης. Η ανάγκη 
για συγκεκριμένη, νομοθετημένη κάλυψη σε περίπτωση προσωπικού ατυχήματος 
στον πρωτογενή τομέα είναι πλέον επιτακτική. Οι αυτοαπασχολούμενοι αγρότες 
συνήθως δεν καλύπτονται από παροχές σε περίπτωση εργατικού ατυχήματος. Οι 
κρατικοί ελεγκτικοί μηχανισμοί εμφανίζονται υποστελεχωμένοι και οι έλεγχοι στην 
ύπαιθρο σπανίζουν, με αποτέλεσμα να ενισχύεται η επισφάλεια και να πλήττεται η 
αγροτική παραγωγή στο σύνολό της. Τέλος, η προστασία των αγροτών από 
προσωπικά ατυχήματα δεν αποτελεί μόνο κοινωνική υποχρέωση αλλά και βασικό 
πυλώνα για τη βιωσιμότητα του πρωτογενούς τομέα. Η πολιτεία οφείλει να εξασφαλίσει 
ένα ολοκληρωμένο και λειτουργικό νομικό και ασφαλιστικό πλαίσιο που να καλύπτει 
όλες τις κατηγορίες εργαζομένων στην αγροτική παραγωγή.  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτώνται η κυρία και οι κ. κ. Υπουργοί: 

1.Υπάρχει πρόθεση τροποποίησης του ν. 3850/2010 και του ν. 4670/2020, ώστε η 
κυβέρνηση να προχωρήσει στη θεσμική κατοχύρωση του «αγροτικού ατυχήματος» ως 
διακριτής κατηγορίας εργατικού ατυχήματος με ειδική προστασία; 

2. Τηρούνται επαρκή στατιστικά δεδομένα για ατυχήματα στον αγροτικό τομέα και αν 
ναι, ποια είναι τα πλέον πρόσφατα στοιχεία;  

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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